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PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE SUPERACIÓN DE COMPETENCIAS CLAVE NIVEL 2

MAYO 2011
Nombre: ___________________________________________________________________

Apellidos: __________________________________________________________________

Centro donde se realiza la prueba: _______________________________________________

Fecha de realización de la prueba: _______________

Tiempo para la realización de la prueba: 45 minutos por módulo, máximo 3 horas y 45 minutos.
Señale marcando el círculo de la izquierda los módulos que va a realizar 

· Geografía

· Historia

· [image: image8.jpg][image: image9.jpg]Lengua extranjera:  Inglés       Francés 
· Ciencias

· Tecnología

Informática

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

2º) Antes de empezar, rellene los datos personales que figuran en la portada, y recuerde indicar el nombre y los dos apellidos en el encabezado de cada una de las páginas que cumplimente.
3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir.

4º) Conteste a continuación las preguntas debajo de cada enunciado. 

5º) Dispone de 45 minutos para realizar cada módulo, máximo 3 horas y 45 minutos.

6º) La puntuación o valor de la pregunta se detalla en cada una de ellas.

7º) Conteste cuidando la presentación y la ortografía. Cada cinco faltas de ortografía se descontará un punto en el módulo correspondiente

8º) Puede usar la calculadora en Ciencias y Tecnología. No se permite el uso de otro aparato electrónico en ninguno de los módulos.
 GEOGRAFÍA

1. (2.5 puntos) Cite las 5 cuencas hidrográficas más importantes de la península Ibérica y la vertiente donde desembocan: Mediterránea o Atlántica.


2. (2.5 puntos)

Dibuje un mapa de Aragón (aproximado) y señale los límites geográficos - Norte, Sur, Este y Oeste-  tanto físicos (cordilleras, mares…) como políticos (países, continentes), así como los principales ríos que atraviesan dicha comunidad.

3. (2.5 puntos)

El sector primario en economía ¿a qué productos hace referencia?

4. (2.5 puntos)
En Aragón existen tres Instituciones: Las Cortes de Aragón, La Diputación General y el Presidente de la Diputación General.

Explique las características principales de las tres instituciones.

HISTORIA

1. (2,5 puntos)

En el año 711, un ejército de musulmanes venció a los visigodos y conquistó gran parte de la península y las islas Baleares. 

¿Cómo llamaron a este territorio recién conquistado? ¿Dónde establecieron su capital?

2. (2,5 puntos)
A comienzos de la edad Antigua la península Ibérica estaba habitada por los pueblos__________________ y los pueblos___________________, que a su vez fueron dominados y conquistados por el _______________________________

3. (2,5 puntos) 
En 1978 se redacta y se aprueba en referéndum la Constitución Española vigente en la actualidad. Esta Constitución tiene su antecedente en la Constitución de 1812.

Explique las circunstancias que dieron lugar a dicha Constitución de 1812.

4. (2,5 puntos)

Explique el origen de los siguientes monumentos, diga como se llaman. 
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Orden cronológicamente:
	
	
	
	
	


IDIOMA EXTRANJERO: INGLÉS
READING

New year’s resolutions

We all know that exercise is good for health. So on January 1st we often start the New Year with a good resolution: to go to the gym three times a week. But what happens? The first week we go three times, the second week we go twice, and the third week we stop going. The same thing happens with diets. After Christmas we start a new healthy eating plan. We are very enthusiastic at first, but after two or three weeks, we stop.

Some personal trainers say that winter is the wrong time of the year to start new exercise routines and diets. In the winter the days are short and dark, and it’s cold outside. Our bodies want food and sleep, not diets and exercise. Their advice for people who want to start a healthy lifestyle in January is to make small changes. Go for short walks during the day, when it’s light. But when March comes and spring begins, that’s the time to get up at 7.00, have a yoghurt and fruit juice for breakfast, and go jogging!
1. (2 puntos) - Write true (T) or false (F) at the beginning of these sentences:

· Winter is a better time than spring to start with an exercise program.
· We are not realistic when we make New Year’s resolutions.
· It’s good to begin with small changes.
· Our enthusiasm for exercise increases week after week after New Year’s Day.  

2. (4 puntos) – TEST: (Circle the correct answer: a, b or c)
1. I’ m tired of …………… T V. Let’s do something different.

a) to watch
b) watching
c) watch

2. You …………….. be late for class tomorrow. You have an exam.

a) mustn’t
b) mustn’t to
c) don’t must

3. ……………… don’t we watch a comedy tonight?

a) Let’s

b) How

c) Why

4. ……………… read maps?



a) Can you
b) Do you can
    c) Can

5. How many bathrooms ………………… in the house?

a) is there
b) are there
c) there are

6. …………………….. fruit for breakfast.

a) I always have   
   b) I have always
       c) Always I have

7. The museum ………………… at 9 o’clock.

a) is opening

b) opens

c) open

8. A) What ………………….?

B) They are doctors.



a) are they doing?
b) they do
c) do they do 

3. (4 puntos) - Write a composition (30-40 words) on ONE of these topics:

a) What do you do to be healthy?

b)  My best friend 

IDIOMA EXTRANJERO: FRANCÉS
Compréhension écrite: lisez le texte et répondez Vrai ou Faux

Les crêpes

Aujourd’hui, c’est le 2 février, c’est la Chandeleur. En France, on a l’habitude de faire des crêpes et de les déguster en famille ou avec des amis.

Pour faire des crêpes, vous devez bien mélanger de la farine avec des œufs  battus et du lait. Si vous voulez, ajoutez un peu de rhum pour parfumer votre pâte. Il faut laisser reposer le mélange pendant une heure environ. Après, vous prendrez une poêle, vous y mettrez un peu de beurre ou d’huile et quand elle sera chaude, vous verserez une louche de pâte à crêpe que vous répartirez bien sur toute la surface de la poêle. Vous laisserez dorer la crêpe, c’est très rapide, et vous la retournerez pour faire cuire l’autre face. Si vous êtes habile, vous pourrez la faire sauter! Et n’oubliez pas de prendre une pièce d’or dans votre main en faisant sauter votre crêpe le jour de la Chandeleur, ça porte bonheur! Sucrez vos crêpes et mangez-les. Bon appétit !
1- (2 puntos) - VRAI (V) ou FAUX (F)? (entourez la réponse correcte)
- On mange des crêpes le jour de Noël: 


V     F 

- On fait cuire les crêpes au four:


V     F

- Il y a du lait dans la pâte:



V     F

- On doit obligatoirement faire sauter les crêpes:

V     F

2- (4 puntos) - TEST (entourez la réponse correcte: a  b  c)

1- Pierre boit……….… vin.

a) du

b) de

c) des

2- Les gens sont……………..

a) venus
b) venues
c) venu

3-             qui est ce sac?

a) à

b) de

c) en

4- Tu as fait le travail?

 a) pas toujours

b) pas encore

c) plus jamais

5- Ce livre est… ………. toi.

a) par

b) pour

 c) de

6- Bonjour, Marie, comment…………..-tu? 

a) es

b) vas 

c) sens

7- J’achète des médicaments………….. pharmacien

 a) à la

b) avec le
c) chez le

8- …………………. ça s’écrit?

a) comme

b) comment

c) qu’est-ce que

3- (4 puntos) – Rédaction: Choisissez l’UN des deux sujets suivants (40-50 mots):
A- Écrivez un message pour expliquer une recette de cuisine très simple à un ami (indiquez les ingrédients, les quantités, le mode de cuisson)

B-  Vous êtes en vacances, vous écrivez une lettre à un ami pour lui raconter ce que vous faites (parlez du temps, du paysage, de vos loisirs)
CIENCIAS
1.(2 puntos) - Relacione cada enfermedad con el aparato o sistema al que más afecta poniendo el nº con el que están marcados: 

	1
	Aparato respiratorio
	
	Hemofilia
	

	2
	Sistema nervioso.
	
	Asma
	

	3
	Aparato digestivo
	
	Cólico nefrítico
	

	4
	Aparato urinario
	
	Arterioesclerosis
	

	5
	Sistema endocrino
	
	Trombosis
	

	6
	Aparato circulatorio
	
	Hipertiroidismo
	

	7
	Aparato genital
	
	Hipertensión
	

	
	
	
	Úlcera de duodeno
	

	
	
	
	Prostatitis
	

	
	
	
	Parkinson
	


2. (2 puntos) - En este esquema del aparato respiratorio, coloca los nombres de 10 partes. 
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3. (2 puntos) - Coloca, al lado de cada frase, si es verdadera (V) o falsa (F). 

	El fémur es un hueso de las extremidades inferiores  
	

	Es conveniente inspirar por la boca en vez de por la nariz  
	

	Una pareja sana puede tener un hijo hemofílico  
	

	La columna vertebral humana tiene 50 huesos
	

	La tuberculosis puede afectar a los pulmones o a cualquier otro órgano 
	

	La trompa de Eustaquio está en el abdomen  
	

	En cada mandíbula, superior o inferior, de un hombre adulto, hay, al menos, 16 piezas dentarias.  
	

	El VIH es una enfermedad venérea  

	

	Una pareja con Rh positivo puede tener un hijo con Rh negativo  
	

	La sexualidad activa en la mujer acaba normalmente al llegar la menopausia 

	


4. (2 puntos) - De los  alimentos que tiene abajo, diga 2 que sean especialmente 

	 Ricos en vitamina C 
	
	

	 Ricos en calcio 
	
	

	 Ricos en hierro 
	
	

	 Alimentos con gran contenido energético 
	
	

	 Ricos en proteínas 
	
	


Aceite - Queso - Acelgas - Atún - Lentejas - Filete de ternera
 - Naranjas - Leche - Kiwis - Azúcar

5. (2 puntos) - 

El SEDENTARISMO en las sociedades desarrolladas es causa de gran número de enfermedades que afectan a individuos de todas las edades.

Escriba 3 líneas como mínimo sobre los efectos que puede tener el EXCESIVO SEDENTARISMO sobre la SALUD DEL SER HUMANO, utilizando los siguientes conceptos: OBESIDAD, HIPERTENSIÓN, HIPERCOLESTEROLEMIA, ANSIEDAD y EJERCICIO. 

TECNOLOGÍA
1. (2 puntos) - Asocia las formas de energía QUE SE NOMBRAN con los siguientes elementos:

POTENCIAL - QUÍMICA - CINÉTICA - TÉRMICA - MAREMOTRIZ - NUCLEAR - EÓLICA - SOLAR.
	UNA PILA
	

	UN LIBRO SITUADO EN UN ESTANTE
	

	UN AUTOMÓVIL A 60 KM / HORA
	

	LA COMBUSTIÓN DE GAS DE UNA BOMBONA DE BUTANO
	

	LA FISIÓN DE NÚCLEOS DE PLUTONIO
	

	LA EXPOSICIÓN AL SOL
	

	UNA BATERÍA DE COCHE
	

	UN MOLINO DE VIENTO
	

	LAS OLAS DEL MAR
	

	EL CALENTAMIENTO DEL AGUA 
	


2. (2 puntos) - Se entiende por calidad de la energía la capacidad que tiene ésta de realizar nuevas transformaciones. Ordene CON UN NÚMERO en sentido ascendente de menor a mayor calidad de energía, (1 LA QUE TIENE MENOS CALIDAD y 5 LA QUE MÁS),  la que poseen las siguientes que están desordenadas: 

	TÉRMICA
	

	ELÉCTRICA
	

	NUCLEAR
	

	SOLAR
	

	POTENCIAL
	


3. (2 puntos) - Una mezcla es un sistema material formado por dos o más sustancias, las cuales mantienen sus propiedades y su composición es variable. Pueden ser HOMOGÉNEAS o HETEROGÉNEAS según se pueda distinguir a simple vista o no las sustancias que las componen: Diga si es homogénea o heterogénea cada una de estas mezclas: 

	Azúcar y café soluble mezclados
	

	Agua y aceite
	

	Agua con sal disuelta
	

	Agua con alcohol
	

	Leche con café soluble disuelto 
	

	Agua y virutas de madera
	

	Detergente líquido y agua
	

	Agua con arcilla
	

	Zumo de frutas y leche
	

	Hormigón (arena, grava, cemento y agua
	


4.- (2 puntos) - Describe, en 5 líneas como mínimo, el funcionamiento de un secador de pelo utilizando los siguientes términos correctamente: ENERGÍA ELÉCTRICA, ENERGÍA EÓLICA, ENERGÍA CALORÍFICA, ENERGÍA CINÉTICA Y ENCHUFE. 

5. (2 puntos) - Un dormitorio de matrimonio mide 3 metros de ancho, 4 metros de largo y 2´5 metros de altura. Calcula:

a) El volumen de aire, en metros cúbicos, que caben en la habitación.

d) Si el aire tiene una densidad de 1´3 Kg/ metro cúbico ¿Qué masa tiene el aire que cabe en la habitación anterior. 

INFORMÁTICA

1. (1 punto) -  ¿Qué es un bit? ¿Cuál es el origen de la palabra?
2. (1 punto) - Define los siguientes servicios de Internet:

World Wide Web:
FTP:

E-mail:

News:
3. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. Internet es una:

	LAN
	

	Intranet
	

	WAN
	


4. (1 punto) - Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones

	
	Verdadero
	Falso

	Microsoft Office es un sistema operativo
	
	

	Windows XP tiene el código fuente abierto
	
	

	Para instalar Windows no es necesario ningún drive
	
	

	No conviene particionar un disco duro
	
	


5. (1 punto) - Cuando hayamos realizado alguna acción y no nos interese, ¿Qué debemos hacer antes de tocar nada?

6. (1 punto) - Señala con una cruz de los siguientes formatos cuáles son adecuados para utilizar en Internet:

	BMP
	

	JPG
	

	BNP
	

	TIFF
	

	GIF
	


7. (1 punto) - Señala con una cruz de las siguientes afirmaciones las que sean correctas.

	Un registro es cada una de las filas de una tabla
	

	Un campo es cada una de las columnas de una tabla
	

	Un dato es la intersección entre un campo y un registro
	


8. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. Un dispositivo no está correctamente instalado cuando el administrador de dispositivos nos muestra:

	Un signo + a la izquierda del dispositivo
	

	Un signo de interrogación amarillo
	

	Un signo - a la izquierda del dispositivo
	

	Una x roja
	


9. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. Aunque no contenga archivos ocupa espacio en el disco:

	Una carpeta
	

	Una subcarpeta
	

	Un directorio
	

	Ninguno de los anteriores
	


10. (1 punto) - Tenemos un estanque de 10000 litros en el que entran X litros por segundo por un grifo. Hay un desagüe por el que salen Y litros por segundo. Se ha realizado la siguiente hoja de cálculo que nos indica si el estanque se llena o se vacía.
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La fórmula de la celda D6 es: =SI(B3>B4;”se llena”;”no se llena”)

Explica qué hace la fórmula anterior.
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